

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESTA
FUERA, trimestre..... 3-50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 111

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25



EL SEÑOR

DON NICETO COBAS MIGUEL

HA FALLECIDO EN CARBONERO EL MAYOR

el día 4 de Enero de 1913, á las dos de la madrugada
á los 73 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Juan, don Pedro y doña Justa Cobas López; hijos políticos don José García, doña Isabel Delgado, doña Valentina Santos, y doña María García; hermanos don Roque y doña Nicnora; y demás parientes,

Participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida, y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



LA SEÑORITA

ASUNCION COLOMÉS Y PONS

Falleció en el día de ayer

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Damián y doña Amparo; hermanos doña Amparo, don José, don Antonio y don Enrique; tíos, primos y demás parientes (ausentes),

Ruegan á sus amigos se dignen asistir á la conducción del cadáver al cementerio, hoy seis, á las cuatro de la tarde, y á los funerales que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana 7, en la iglesia parroquial de San Martín, á las diez, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza de San Martín, núm. 2.

El duelo se despide en el Cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

quizá la complementa, pudiendo convertir en demostración de los anhelos de todas las fuerzas nacionales, lo que hoy se prepara como exclusivo de las minorías parlamentarias.

Aceptando nosotros en todo su valor el significado é influencia que en el ánimo del señor Maura tendrá la solidaridad de los diputados y senadores del partido, creemos que ha debido ampliarse á todos aquellos representantes en Cortes que lo fueron en la situación conservadora, á los diputados provinciales y concejales que representan grupos conservadores, convirtiéndolo en asamblea lo que ha de ser mera reunión de diputados; y en todo caso no se debe desperdiciar la ocasión que se ofrece para que no sea sólo Madrid sino las provincias de quienes tanto se espera y con quien tan escasamente se cuenta para toda solución, las que contribuyan á mostrar su solidaridad de doctrina con el jefe, é impetrar del mismo su concurso para la lucha cubriendo el primer puesto.

Pero el partido conservador tiene pocos hombres que se aventuren á organizar estos movimientos de grandes masas y por aquí, en los lugares apartados del centro, quedan fervientes los anhelos sin que nadie los recoja é imprima la dirección adecuada.

Desde ayer tuvieron entrada en la prensa, rumores relativos al regreso del señor Maura á la jefatura del partido; desde ayer mismo también han empezado algunos periódicos á emplear el lenguaje apropiado para desvirtuar el efecto de tan importante rumor.

Ateniéndonos á los textos de la nota y carta del insigne patricio, no vemos palabra alguna que indigna su propósito de retirarse de la vida política. Afirma, sí, que dimite la jefatura del partido conservador por entender que las prácticas que ha tratado de imprimir al desenvolvimiento de la agrupación, en defensa del régimen, fracasan ante las que opone el otro partido gobernante con éxito creciente.

Puede suceder (no lo esperamos) que la sensación producida por el acto de integridad del jefe dimite, advierta á los liberales que son constitucionalmente creados de la misma sustancia que el partido conservador; y también está en lo posible que penetrado el señor Maura de la identificación en que con él se encuentra su partido, y requerido enérgicamente por el mismo á volver sobre su acuerdo, lo haga gustoso.

Esto deseamos vivamente acariciándolo como esperanza.

El señor Maura habrá de reconocer que no son los partidos creaciones arbitrarias de ningún poder, sino fuerzas sociales apañadas al régimen del Estado, que tienen derecho á luchar por sus ideales y á elegir las personas en quienes estos mejor encarnan, exigiendo de ellas el sacrificio de la voluntad; y si de tal modo el partido conservador obra sobre el orador ilustre; si como entre delirantes aclamaciones le erigió en jefe dentro del Parlamento, le pide hoy que lleve á la lucha los principios consignados en la nota, debe retornar el jefe á su puesto de honor, á menos que tan considerables sean los obstáculos que considere no poder vencerlos.

Los acontecimientos que se avecinan nos dirán hasta qué punto puede ser verosímil la idea que apuntan nuestros colegas.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión del sábado

Presidida por el alcalde señor Zúñiga y con asistencia de los concejales señores Bravo, Sancho, Larios, Well, Lozano, Tablada, Guajardo y Ramírez, comenzó á las siete y cuarto la sesión del sábado.

Gacetas y Boletines

Queda enterado el Ayuntamiento de una disposición, publicada en la «Gaceta», re-

formando la ley de quintas, en cuanto á la exención de mozos por falta de peso.

Prórroga concedida

También queda enterado de la R. O. comunicada por la Delegación de Hacienda de esta provincia, concediendo la prórroga de un año, que se solicitó, para la implantación de la ley sustitutiva del impuesto de consumos.

Un nombramiento

Como en años anteriores y cumpliendo un precepto legal, se designa á los Regidores Síndicos para que asistan en representación del Ayuntamiento á todas las subastas de servicios municipales, que se celebran durante el año actual.

Extractos de acuerdos

Se aprueban, y se acuerda su remisión, para que sean publicados en el «Boletín Oficial», los extractos de las sesiones celebradas en el mes de Noviembre próximo pasado.

Mercedes de agua

Da cuenta la Alcaldía de haber concedido mercedes de agua en cantidad de medio cuartillo, á don Gregorio Isabel, para su casa de la calle de José Zorrilla, número 132, y á don Manuel Gómez, para la suya de la calle del Roble, número 6.

Distribución de fondos

Es aprobada la correspondiente al actual mes, que importa en total 56.939'54 pesetas.

Ruegos y preguntas

El señor Ramírez, al dar las gracias por haberse hecho la limpieza que él propuso en un sumidero de la calle del Sol, ruega se arregle la rejilla del mismo.

También ruega se proceda, á la mayor brevedad, al emborrillado de la plaza del Rastrillo, que es una de las obras de invierno; y se vea el medio de sustituir una casilla de consumos que está enfrente del edificio donde piensa instalarse la institución «La Gota de leche», dificultando el acceso á él.

El señor Tablada insiste en que se coloque una chapa de hierro alrededor del urinario de la plaza de San Martín.

Y á las siete y media se levantó la sesión, con la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia en caja, perteneciente al ejercicio de 1912, de 274'03 pesetas.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado á Melilla, procedentes de Segovia, la distinguida señora é hijos del comandante de Artillería don Miguel Ruano.

—Anoche salió para Valladolid nuestro querido amigo y distinguido compañero en la prensa, el redactor jefe de «El Norte de Castilla» y notable escritor Ricardo Allué.

—Se hallan entre nosotros el joven é ilustrado médico, paisano nuestro, don Laureano Lotero y su distinguida esposa.

—Se encuentra en esta capital el jefe de ferrocarriles, con destino en Zaragoza, don Alfonso Gómez, hermano político del Teniente coronel segundo jefe de la Academia de Artillería don Tomás Sanz.

—Después de pasar unos días al lado de sus tíos los señores de Llorente, hoy salen para sus posesiones de Hontalbilla y los Huertos, nuestro buen amigo de Navas del Marqués don Tomás González y señora.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de jefe provincial de las oficinas de Estadística de Valladolid, nuestro estimado amigo y paisano don Julio Baeza.

Bautizo

Ayer en la iglesia de San Miguel, le fueron administradas las aguas del bautismo al último hijo de nuestro estimado amigo, el dueño del Hotel Fornos, don Lorenzo Vallés.

Don Ceferino Crespo

En Cádiz, en el vapor «Montserrat», ha embarcado para Veracruz, el ilustrado presbítero don Ceferino Crespo García, que ha

pasado una larga temporada en Segovia, al lado de su apreciable familia.

El señor Crespo, que en el clero de aquellas lejanas tierras se ha conquistado un elevado cargo, durante su permanencia en esta capital ha sido objeto de singulares atenciones, por parte de las muchas amistades que aquí deja.

Reciba el virtuoso é ilustrado sacerdote nuestro cariñoso saludo de despedida.

Enferma

En Avila se encuentra enferma, sin que afortunadamente sea de cuidado, la esposa de nuestro distinguido amigo el gobernador civil de aquella provincia, don Gregorio B. Pedraza.

Celebraremos su alivio.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Henar Gil para el salmista de la Catedral don Prudencio Crespo.

Sea enhorabuena.

Alivio

Se encuentra muy aliviada de la dolencia que ha sufrido, la esposa del conocido médico don Leopoldo Moreno.

Lo celebramos mucho.

Noticias militares

El Hospital de Segovia

Se ha dispuesto que el número de camas que ha de tener el Hospital militar de Segovia, sea 10 para jefes y oficiales y 40 para individuos de tropa.

Necrología

Ayer falleció en esta capital la preciosa jovencita Asunción Colomé y Pons, hija del catedrático y secretario de este Instituto general y técnico don Damián.

La encantadora y malograda señorita que apenas había cumplido los diez y seis años, era encanto de la casa de los señores de Colomé, en la que deja al morir un recuerdo imperecedero, inseparable de sus amantes padres y hermanos para quienes en estos instantes de desolación no hay consuelo posible.

Les acompañamos en su dolor, deseándoles resignación proporcionada á la magnitud de la desgracia que con ellos lamenta la buena sociedad segoviana.

También ha fallecido en Carbonero el Mayor el competente secretario del Juzgado municipal don Niceto Cobas Miguel, padre del que desempeña igual cargo en el Ayuntamiento, don Antonio Cobas.

Hombre de probidad y sigulares energías era el señor Cobas, en quien aquellas cualidades, arraigadas en una voluntad firme, le granjearon fuertes simpatías y consideración entre sus amigos.

Al anotar tan triste acontecimiento, enviamos nuestro pésame á los hijos del finado, estimados amigos nuestros.

INFORMACION POLITICA

La retirada del señor Maura

Un redactor del colega madrileño «ABC» visitó anteanoche al señor Maura, para interrogarle sobre la entrevista que había celebrado con S. M. el Rey.

El señor Maura se limitó á decir que su conversación había tenido larga duración y que los extremos en ella tratados no eran para ser públicamente expuestos.

—Yo— afirmó el señor Maura— creo oportuna la reserva.

—Si—le objetó el referido redactor— pero ¡Dios sabe como será interpretado ese silencio! Corre ya el rumor de que la entrevista no fué extraordinariamente cordial.

Entonces el señor Maura hizo un gesto de viva extrañeza, y dijo:

DRAGON

Chanclos de goma
La única marca doble reforzada.

Una reunión
y una esperanza

Coincidiendo nuestro colega «ABC» con los ex ministros conservadores y ampliando la iniciativa de éstos, lanza la idea de celebrar una manifestación pública que,

desfilando por delante de la casa del jefe ilustre de los conservadores, patencie ante éste la fuerza de una inmensa parte de la opinión que reclama la presencia del señor Maura al frente del partido ante la dificultad de que éste se pueda encontrar en otras manos regido por la política afirmativa, sanamente liberal, enérgicamente conservadora de los principios constitucionales, que representa nuestro eximio jefe.

Esta idea que en el colega vierte un militar de alta graduación, ageno á toda parcialidad política, contrasta algo con el sentido restrictivo que ha dominado en la convocatoria acordada por los ex ministros;

—Estoy acostumbrado á toda clase de interpretaciones.

Luego añadió, radiante, abriendo sus brazos:

—La entrevista ha sido cordial, muy cordial. Entre S. M. y yo, no es posible otra cosa.

Nada más oímos de sus labios, dice el colega. Sin embargo, la franca sinceridad con que pronunció estas palabras nos ha sugerido tanto como un largo discurso.

¿Vuelve Maura?

Un periódico, por cierto de provincia, recibe de su corresponsal en Madrid la siguiente información, de cuya exactitud es difícil responder:

«Parece que el día de hoy presenta otra fase muy interesante dentro del grave problema planteado por el señor Maura.

Hasta hoy todas las opiniones, incluso la de muchos prestigiosos conservadores, coincidieron en afirmar que la retirada de Maura era definitiva y que llevaba una firme resolución irrevocable.

Frente á esta general creencia y casi unánime afirmación, manteníanse esperanzas y pronósticos más ó menos fundados.

Pero ocurre que la especie de una próxima vuelta á la política del jefe de los conservadores ganó hoy considerable terreno, y, resulte lo que quiera de lo que se dice, es lo cierto que lo que parecía imposible ó poco menos, se considera ahora como muy posible y hasta probable.

Es más; asegúrase que otro acontecimiento político pudiera registrarse para Marzo ó Abril.

No es solo dentro del campo conservador en donde tal se firma; entre elementos liberales se puede oír lo propio.

Hasta algunos radicales, entre otros Lerroux, pronostican el retorno de don Antonio.

¿Cómo habrá de ocurrir esto que días pasados, hasta hoy, fué considerado como imposible, ó poco menos?

Para explicarse lógicamente la confirmación de estos pronósticos, se aducen variedad de argumentos.

La responsabilidad política que puede actuar como remordimiento sobre la conciencia de Maura; correspondencia á los honrados afectos tan elocuentemente exteriorizados por toda la masa conservadora del país; requerimientos que á su ánimo han podido llegar de los más valiosos elementos liberales, etc., etc. en este orden de razones.

Pero lo principal, lo que con más fuerza da vida á cuanto se afirma y á las esperanzas de que Maura rectifique su ruidosa retirada, es la entrevista que esta mañana tuvo con el Rey.

De tan importante conferencia cuéntase algo muy interesante.

Se dice que al presentarse don Antonio ante el Monarca, ambos, bastante impresionados, permanecieron unos momentos en silencio.

Lo rompió Maura y entróse en el terreno de las explicaciones. Maura habló intensamente de su actitud y luego la conversación se deslizó dentro de un íntimo ambiente cordialísimo.

Asegúrase que al despedir al señor Maura, le dijo el Rey:

—No olvide usted que tengo su palabra, y que le llamaré en cuanto entienda que le necesitan el régimen y el país.

Maura ratificóse en la promesa aludida por don Alfonso y salió de la Cámara regia.

He aquí como se explica la vuelta del señor Maura, todo á base de una probabilidad.

Para mediados de Marzo ó Abril sobrevendrá una crisis, la cual determinará un cambio de situación.

Entonces el monarca llamará al señor Dato, como presidente del directorio que se forme, ó bien en calidad de expresidente del Congreso.

Dato contestará á don Alfonso que el partido conservador no tiene otro jefe que don Antonio Maura, según acuerdo unánime que se tomará en la asamblea del próximo miércoles y ante esta contestación el Rey llamará al señor Maura y le recordará la promesa que hoy le hizo, ó que se supone, según las autorizadas versiones á que me refiero.

Excuso anotar los comentarios que se hacen y cómo la situación política, que volvía á la calma, vuelve á presentarse interesante y agitada.

Teatro Miñón

Fuición de varietés

Ayer se celebraron en el Teatro Miñón tres secciones de varietés, que fueron muy del agrado del público.

Tomaron parte en ellas la pareja de baile Lillo y Coppelia, la cupletista Hermina Molina, Les Plás, notables acróbatas y el original musical Milá, que presenta varios y originales instrumentos.

En todas las secciones hubo bastante público que aplaudió la labor de los artistas.

Para hoy se anuncian otras funciones con varios atractivos y regalos.

En la sección de las seis se rifará una preciosa muñeca y en la especial de las diez un cordero.

Cada localidad de dichas secciones irá acompañada de un número, que dará opción á tomar parte en el sorteo.

En el teatro se han llevado á cabo varias obras que le ponen en condiciones de seguridad, caso de un incidente.

SUETOS

«La gota de leche»

Están muy adelantadas las obras que se están realizando en el local contiguo al arco de San Andrés, donde ha de quedar instalada la humanitaria institución «La gota de leche».

En la Catedral

Hoy se ha celebrado con gran solemnidad en la Catedral la festividad de la Adoración de los Santos Reyes.

Después de «Tercia» ha habido solemne procesión claustral y á continuación la misa mayor, cantada por la capilla, con sermón á cargo del magistral de la S. I. Catedral.

La sociedad «Cervantes»

En la sociedad de recreo «Cervantes», establecida en el Frontón Polo, se celebrará esta noche una escogida velada teatral.

Se pondrá en escena el monólogo dramático «El Moribundo» y el bonito juguete cómico «Alta mar».

Después de la función habrá dos horas de baile, que será amenizado por la banda de música «La Popular».

EL FERINOL cura la bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarragos agudos y crónicos.

Instancia desestimada

Ha sido desestimada una instancia del vecino de Villar de Sobrepeña, Vicente Barral Velasco, que solicitaba el ingreso en filas del mozo de aquel pueblo Bonifacio Pastor Guijarro.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscrito la partida de defunción de la señoría Asunción Colomé y Pons, de 16 años.

Nacimientos, ninguno.

En los Carmelitas

Esta tarde se celebrarán varios y solemnes cultos en honor del niño Jesús, en el Convento de PP. Carmelitas.

A las tres y media se rezará la corona al niño Jesús y á continuación, después del ejercicio habrá solemne adoración.

Para el señor Alcalde

Apenas han comenzado las lluvias y ya se hallan las calles de Segovia intrasitables.

La de San Francisco, á su terminación, la travesía del Frontón Polo y otras muchas, están convertidas en complejos barrizales.

El sábado se verificaron en esta ciudad las oposiciones á las plazas vacantes de peones guardas de Montes, tomando parte 20 solicitantes.

Los premios de San Gaspar

La Real Academia Española ha publicado las bases del concurso de la fundación de San Gaspar, correspondiente al año actual, para premios por actos de virtud, y socorros para aliviar la suerte de hombres de letras ó de sus viudas ó familias, siempre que se hayan hecho dignos de este beneficio.

Las instancias y propuestas de una y otra clase habrán de estar en la secretaría de la Academia antes de las seis de la tarde del último día del mes de Febrero próximo.

Boletín religioso

Santos para el día 7

Santos Julián y Teodoro,

Cultos para mañana

En Corpus, culto diario al Santísimo Sacramento, de cuatro y media á cinco y media.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

12 mañana,

Hablando de Maura

Siguen circulando las más opuestas versiones sobre la actitud que adoptará el señor Maura, después de haber oído al Rey y oír el miércoles á su partido.

De todas las provincias de España han llegado mensajes de adhesión.

Un naufragio

En Fuenterrabía naufragó anoche el vapor pesquero «Constantino Chi-pi».

Sus 14 tripulantes cayeron al agua y entablaron tremenda lucha para ganar la orilla.

Los carabineros de servicio en la playa hicieron cuanto les fué humanamente posible para recoger á los naufragos, pero sólo dos, el patrón del vapor y el fogonero, lograron salvarse.

Poco después salieron dos lanchas; pero sus exploraciones fueron inútiles. Los 12 tripulantes restantes habían sido arrastrados por la tremenda marejada.

Accidente de automóvil

Al recibir anoche á los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que á las nueve le había avisado por teléfono al conde de Romanones, que marchó á Toledo la noche del sábado, manifestándole que á su regreso á Madrid, el automóvil que ocupaba con sus hijos, había sufrido una avería, quedando en disposición tal, que era necesario le enviaran otro coche para regresar á Madrid.

La avería se produjo en el kilómetro 43 de la carretera de Toledo, cerca de la estación de Azaña.

Salieron dos automóviles particulares y otro del ministerio de la Guerra, en busca del Presidente quien fué hallado en el sitio indicado.

El conde de Romanones regresó á las cuatro la madrugada, sin novedad alguna.

CORRESPONSAL.

Ama de cría

soltera, de 20 años, lantancia de veintidos días, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Informes, en la calle de Cantarranas, número 10.

Sirvienta

Se necesita de 30 á 35 años, con buenas referencias, para una señora sola.

Se informará en la administración de este periódico.

Ama de cría

casada, de 22 años, desea criar en su casa (Carrascal de la Cuesta).

Razón, Espejes, 2, principal.

Sirvienta

Se necesita sirvienta soltera ó viuda que tenga buenos informes.

En la Administración de este periódico darán razón.

Mercados

AREVALO

Trigo, 47 y 47 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 38 y 39 id. la fanega.

Cebada, 32 y 33 id. id.

Algarroba, 39 id.

Tendencia del mercado firme. Temporal bueno.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 11'00 pesetas.

Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 9'00 id.
Algarrobas 11'00 id. id.
Yeros, id. 11'00 id.
Habas id. 11 id.
Patatas, á 0'75 la arroba.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 10'75 pesetas.

Centeno, id. 9'50 id.

Cebada, id. 8'90 id.

Algarrobas, id. 8'75 id.

Lana sin lavar, 14'50 id. arroba.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, á 11'50 pesetas.

Cebada, id. á 9'50 id.

Centeno, id. á 9'00 id.

Algarroba, id. 9'75 id.

Corresponsal.

AYLLON

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega 10'50 pesetas.
Centeno, id. á 8'75 id.
Cebada, id. á 7 id.
Algarrobas, id. 7'50 id.
Yeros, id. 8'75 id.
Lana sin lavar, la arroba, 14'00 id.
Patatas, la arroba, 1'00 id.
Cerdos semaneros, de 20 á 25 pesetas uno.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, la fanega á 11'50 y 11'75 pesetas.

Centeno, id. 9'00 á 9'25 id.

Cebada, id. 7'75 id.

Algarrobas, id. 8'25 id.

Avena, id. á 5 y 5'25 id.

Yeros, id. á 9'00 id.

Vino añejo, á 16 y 17 reales cántara.

Vino nuevo, á 16 reales la cántara.

Corresponsal.

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Nº por mayor en los Centros de Especificación.



FERINOL

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de J. de la Torre, Juan Bravo y 47, Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de la Viuda de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 5.

Para Reyes

-Grandioso surtido en relojes de todas las marcas-

Extraplano en oro, plata, acero y níquel, á precios increíbles Ver exposición,

El mejor regalo para niños

Un bonito reloj extraplano en acero ó níquel, 6 pesetas.

Pulseras para señora en plata, platero-oro y oro de ley.

¿Queréis que vuestra familia pase una noche alegre?

Comprad por 80 pesetas un magnífico gramófono con tres discos de regalo.

Relojería de Dámaso Barrio

PLAZA MAYOR, 8

EMULSION NADAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. **Beneficioso**, nutritivo, niños, viejos, convalecientes, neurasténicos, anémicos, debilitados, insomnio, tos, tisis, escrófula, flatulencia, etc. **Agalactia**, **neuralgia**, **diabetes**, **got**, **clorosis nervita**. **Preparada** **Exclusivamente** **en** **Segovia** **por** **el** **Dr.** **Nadal** **y** **su** **laboratorio** **en** **Segovia**.

NEURASTÉNICOS

Hoy está en vuestras manos el bienestar y curación, empleando «La Neurastina» de G. R. Choro, específico de reconocida utilidad que ha triunfado entre sus similares, obteniendo la más alta recompensa en la Exposición Internacional de Juní de 1912.

DEPÓSITO:

Farmacia de D. J. de la Torre Bartolomé
Juan Bravo, 47. -SEGOVIA



AGRICULTORES
ABONAD CON
NITRATO DE SOSA DE CHILE

PEDID FOLLETOS SOBRE SU APLICACION

A LA

DELEGACION DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Barquillo, 26. -MADRID